
inzercia 
inzercia 

inzercia 

7/25

11. február 2025
UTOROK

inzercia 

Pustili sa do dokončenia Pustili sa do dokončenia 
roky rozostavaného roky rozostavaného 
vstupného objektu vstupného objektu 

svidníckeho svidníckeho skanzenu skanzenu 

Podporili aj projekty Podporili aj projekty 
z nášho regiónu z nášho regiónu 

3. ročník Poľovníckeho plesu 3. ročník Poľovníckeho plesu 
bol plný zábavy a tradíciíbol plný zábavy a tradícií

Vo SvidníkuVo Svidníku
vykradli vykradli 
dva bytydva byty

NehodaNehoda
na priechodena priechode
pre chodcovpre chodcov



11. február 2025Podduklianske novinky 2Spravodajstvo 

  Skrátia si šliapanie po panelovej ceste do kopca. Návštevníkom 
Skanzenu SNM - Múzea ukrajinskej kultúry vo Svidníku chystajú 
prekvapenie. Po desiatkach rokov dokončujú nový vstup do 
múzea pod holým nebom.

Pustili sa do dokončenia roky rozostavaného vstupného objektu svidníckeho skanzenu 

„Návštevník zaparkuje pred budovou, vojde rovno do lektorskej miest-
nosti, zakúpi si lístok, prejde cez stálu expozíciu do spodnej časti areálu 
skanzenu a začne prehliadku.“ 
  Roky rozostavaný objekt však toho ponúkne omnoho viac. „Teším sa hlav-
ne na to, že sa nám ukázal nový výstavný priestor, kde môžeme ukázať 
ďalšie zbierkové predmety, ktoré sú momentálne ukryté v depozitároch,“ 
zdôraznila zástupkyňa riaditeľa Miriam Božíková a podľa riaditeľa Jaroslava 
Džoganíka pribudne aj lektorská miestnosť, stála výstava, no a bude aj 
kultúrno-spoločenská miestnosť, ktorá bude slúžiť na rôzne workshopy, 
konferencie a iné.
  Neskôr by do nového vstupného objektu chceli presunúť aj časť knižnice či 
depozitáre. Na to však budú potrebovať ďalšiu investíciu. Nateraz sa tešia aj 
na dnešné pomery prirodzeným novinkám. „Musíme upraviť toalety tak, aby 

boli bezbariérové, pretože doteraz 
neboli a ani sa s nimi nejako v pô-
vodnom pláne nerátalo,“ vysvetlil 
Jaroslav Džoganík a doplnil, že nové 
väčšie parkovisko a nový vstup do 
skanzenu bude jeho návštevníkom k 
dispozícii na konci apríla pri otvorení 
novej letnej turistickej sezóny. 

(ps)

  „Projektová dokumentácia tohto vstupného objektu nášho skanzenu 
pochádza z roku 1989. Prvé stavebné povolenie bolo vydané v roku 
1990,“ vysvetlil nám hneď na úvod riaditeľ SNM - Múzea ukrajinskej kultúry 
vo Svidníku Jaroslav Džoganík. Dlhých 35 rokov je tak vstupný objekt skan-
zenu rozostavaný, pričom jeho jedna časť bola ukončená pred siedmimi 
rokmi, teda v roku 2018. Dodnes však nebola sprístupnená. „Myslím si, že 
ak si už dali naši predchádzajúci kolegovia námahu s týmto projektom 
vôbec začať, tak je asi potrebné, aby sme to dokončili a sprístupnili 
verejnosti,“ povedala zástupkyňa riaditeľa SNM - Múzea ukrajinskej kultúry 
vo Svidníku Miriam Božíková.
  Vďaka takmer 200-tisícovej dotácii z rezortu kultúry teraz tento vstupný objekt 
skanzenu vo Svidníku dokončia. Návštevníci sa vyhnú šliapaniu do strmého 
kopca. „Hlavnou výhrou bude to, že budeme mať konečne parkovacie 
miesta, pretože na pôvodnom parkovisku sme mali ofi ciálne tri parkova-
cie miesta, teraz ich bude omnoho viac,“ podotkla ešte Miriam Božíková, že 
pribudne asi dvadsať nových parkovacích miest a riaditeľ Jaroslav Džoganík, 
ako to bude so vstupom do skanzenu po novom vyzerať. 

  Pri Sociálnej poisťovni vo Svidníku na Ulici Sovietskych hrdinov sa v uply-
nulý štvrtok podvečer stala dopravná nehoda. Osobné auto tu zrazilo staršiu 
chodkyňu. 
„Došlo k dopravnej nehode osobného vozidla a chodkyne, ktorá prechá-
dzala po priechode pre chodcov. 76 ročná žena utrpela viacero zranení, 
vyžiadajú si niekoľkotýždňovú dobu liečenia. Dychové skúšky vykonané 
u účastníkov boli negatívne,“ informovala hovorkyňa Krajského riaditeľstva 
Policajného zboru v Prešove Jana Ligdayová.  
  Poverený príslušník Okresného dopravného inšpektorátu vo Svidníku v 
prípade vedie trestné stíhanie pre trestný čin ublíženia na zdraví. Preveruje 
všetky okolnosti dopravnej nehody ako aj mieru zavinenia jej účastníkov.                         

(pn)

Nehoda na priechode pre chodcov, 76 ročná žena utrpela viacero zranení

Dlhých 35 rokov je vstupný objekt skanzenu rozostavaný, pričom jeho 
jedna časť bola ukončená pred siedmimi rokmi, teda v roku 2018. 
Dodnes však nebola sprístupnená...
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  V utorok uplynulý týždeň vo večerných hodinách traja muži 
s úmyslom prisvojiť si cudziu vec, násilne vypáčili  zámok na 
vchodových dverách uzamknutej budovy, ktorá sa nachádza v 
rekreačnej oblasti Domaša - Valkov,  katastrálne územie obce 
Bžany.  

Išli kradnúť, vyplašil ich alarm

  Objekt začali prehľadávať, no boli vyrušení nainštalovaným zvukovým sig-
nalizačným  zariadením a tak sa dali na útek! Polícia v krátkom čase zadržala 
osoby podozrivé z uvedeného konania, išlo o 24 ročného Stropkovčana a 
dvoch Svidníčanov vo veku 37 a 41 rokov.  Všetci skončili v cele policajného 
zaistenia. Poverený príslušník Obvodného oddelenia Policajného zboru v 
Stropkove zadržaným mužom vzniesol obvinenie z trestného činu krádeže, 
skutok spáchali formou spolupáchateľstva. 

(krpz) 

   Poslanci Mestského zastupiteľstva vo Svidníku sa na svojom 
v poradí 17. zasadnutí zídu vo štvrtok 13. februára so začiatkom 
o 13. hodine v spoločenskej sále Domu kultúry vo Svidníku. 

Svidnícki mestskí poslanci majú na stole návrh tohtoročného rozpočtu

   Zasadnutie zvolala primátorka Svidníka Marcela Ivančová s tým, že hneď v 
úvode zloží svoj poslanecký sľub svidnícky advokát Juraj Berežný, ktorý do 
poslaneckého zboru nastúpi ako prvý náhradník z dôvodu zániku mandátu 
poslanca mestského zastupiteľstva Michala Goriščáka. 
   Pripomeňme, že Michal Goriščák bol nielen poslancom, ale aj viceprimáto-
rom mesta Svidník. Stal sa však novým riaditeľom Technických služieb mesta 
Svidník, pričom táto funkcia nie je zlučiteľná s funkciou poslanca. Preto mu 
poslanecký mandát zanikol a prvým náhradníkom v prvom volebnom obvode 
bol práve už spomínaný Juraj Berežný, ktorý sa tak na štvrtkovom zasadnutí 
stane novým svidníckym mestským poslancom. 
   Mestské zastupiteľstvo vo Svidníku si potom vypočuje správu hlavného 
kontrolóra mesta Svidník Tomáša Majdu z kontrolnej činnosti hlavného 
kontrolóra mesta Svidník za rok 2024, no a následne príde na rad zákon 
roka, ako sa rozpočtu mesta na príslušný kalendárny rok zvykne hovorievať. 
Návrh viacročného rozpočtu mesta Svidník na roky 2025-2027 predloží ve-

dúci Odboru fi nancií a ekonomiky škôl Mestského úradu vo Svidníku Nikolaj 
Vlčinov a svoje stanovisko k návrhu rozpočtu mesta Svidník na rok 2025 a 
viacročného rozpočtu na roky 2026-2027 prednesie už spomínaný hlavný 
kontrolór Tomáš Majda. 
   Nikolaj Vlčinov prednesie mestským poslancom aj návrh na zmluvné prevody 
vlastníctva nehnuteľného majetku mesta Svidník a tiež návrh Všeobecne zá-
väzného nariadenia mesta Svidník č. 1/2025 o určení spádových materských 
škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Svidník, ktorým sa mení a dopĺňa 
Všeobecne záväzné nariadenie mesta Svidník č. 3/2021 o určení spádových 
materských škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Svidník.
   Svidnícki mestskí poslanci si na svojom štvrtkovom zasadnutí vypočujú aj 
informatívnu správu o podaných a realizovaných projektoch v podaní projek-
tovej manažérky Mestského úradu vo Svidníku Kataríny Šofrankovej, ktorá 
predloží aj návrh na podanie žiadosti o poskytnutie príspevku v rámci výzvy 
č. 2024/002 z Fondu na podporu športu, o ktorej píšeme aj v samostatnom 
príspevku. 
   Dodajme, že súčasťou zasadnutia Mestského zastupiteľstva vo Svidníku 
sú tradične aj interpelácie poslancov a diskusia. 

(ps)

   Ako sme už informovali, novým po-
slancom Mestského zastupiteľstva vo 
Svidníku sa stane svidnícky advokát 
Juraj Berežný. Túto informáciu nám 
potvrdil aj on sám s tým, že poslanec-
ký sľub zloží na štvrtkovom zasadnutí 
mestského parlamentu.
   Urobí tak po tom, čo poslanecký 
mandát zanikol Michalovi Goriščáko-
vi, ktorý sa stal po Lukášovi Dubcovi 
novým riaditeľom Technických slu-
žieb mesta Svidník Michal Goriščák 
bol však aj zástupcom primátorky a 
keďže v prípade Svidníka môže byť 
zástupcom primátora len poslanec 
Mestského zastupiteľstva, otázkou 
ostáva, kto nahradí Michala Goriščá-
ka vo funkcii viceprimátora. 
   Do úvahy tak môžu prichádzať via-
cerí mestskí poslanci, no ako sa nám 
podarilo zistiť, zatiaľ nie je isté nič. 
Primátorka Svidníka Marcela Ivančo-
vá pre naše noviny povedala, že na 
tohtotýždňovom zasadnutí mestské-
ho parlamentu tento bod prerokovaný 
nebude, a to môže znamenať, že o 
svojom novom zástupcovi ešte nie 
je rozhodnutá.                             (ps)

Kto bude nový
viceprimátor? 

Vo Svidníku sa vlámali do dvoch bytov na jednom poschodí 
no podľa neofi ciálnych informácií v jednom z bytov doma 
uložené peniaze nenašli... 
Svidnícki policajti tento prípad dvojnásobnej krádeže vlá-

maním intenzívne riešia. Potvrdila nám to 
hovorkyňa Krajského riaditeľstva Policaj-
ného zboru v Prešove Jana Ligdayová, 
no žiadne bližšie informácie nám v závere 
uplynulého týždňa neposkytla. 
   „K tomuto prípadu vzhľadom na vyko-
návané procesné úkony bližšie informácie 
zatiaľ poskytovať nebudeme,“ povedala 
nám krajská policajná hovorkyňa Jana 
Ligdayová. 
   Na mieste je však upozornenie, aby 
si ľudia vo Svidníku dávali väčší pozor 
na cudzích ľudí pohybujúcich sa v okolí 
bytoviek či domov, keďže aj k týmto 
dvom krádežiam došlo za bieleho dňa
.                                 (ps)

   Vykradnuté dva byty vo Svidníku! Táto informácia v 
uplynulú stredu šokovala Svidníčanov. Podľa dostupných 
informácií mal zlodej, resp. zlodeji vykradnúť dva byty na 

Ulici 8. mája vo Svidníku. Má ísť o panelák, ktorý je najbliž-
šie k areálu Základnej školy na Ulici 8. mája.
   Ako sa nám podarilo zistiť, ktosi neznámy zvonil na 
zvončeky jednotlivých bytov pri vonkajšom vchode, no a 
kto sa neozval, tak tento byt si vyhliadli. Vykradnúť mali 
dva byty na jednom poschodí a ako sa nám podarilo zistiť, 
páchatelia išli po peniazoch, keďže napríklad v jednom z 
bytov si vôbec nevšímali napríklad ani šperky. Koľko a či 
vôbec niečo zlodeji ukradli, sa nám však zistiť nepodarilo, 

inzercia 
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   Mestskí poslanci vo Svidníku zasadnú do poslaneckých lavíc 
vo štvrtok 13. februára popoludní a hovoriť budú aj vo telocvični 
bývalého SOU na Ulici Sov. hrdinov vo Svidníku. 

   V posledných dňoch našim regiónom rezonuje dôležitá správa, ktorá bude mať veľký význam 
pre všetkých Goralov žijúcich na Slovensku. Na základe rozhodnutia vlády 29. januára pri výjazdo-
vom zasadnutí v Červenom Kláštore bola uznaná goralská národnostná menšina, čo predstavuje 
historický krok v uznávaní kultúrnych a etnických skupín na Slovensku. 

Svidnícki mestskí poslanci aj o predaji telocvične bývalého SOU strojárskeho 

   Hovoriť by mali o vyhlásení verejnej 
súťaže na predaj tejto spomínanej 
nehnuteľnosti. 
   Pozrime sa na podrobnosti. Mesto 
Svidník je vlastníkom telocvične na 
Ul. Sov. hrdinov, ktorá sa už dlhšiu 
dobu nepoužíva a je v havarijnom 
stave. Firma PROECOTECH požia-

dala o odkúpenie tohto objektu na 
podnikateľské účely. 
   Podmienky pre priamy predaj alebo 
predaj spôsobom hodným osobitného 
zreteľa nie sú splnené. Mesto Svidník 
musí predaj nehnuteľností realizo-
vať spôsobom obchodnej verejnej 
súťaže. 

   „Z vyššie uvedených dôvodov navr-
hujeme schváliť odpredaj telocvične 
na Ul. Sov. hrdinov, vrátane prísluš-
ných pozemkov o výmere spolu 2 
488 m2 formou verejnej obchodnej 
súťaže za minimálnu cenu 70 000 
eur. Pri výbere víťaza obchodnej ve-
rejnej súťaže bude rozhodujúca cena. 
Každý účastník súťaže bude povinný 
zložiť fi nančnú zábezpeku vo výške 
10 000 eur. Podľa kúpnej zmluvy 
bude kupujúci zaviazaný do jedného 

roka od nadobudnutia nehnuteľnosti 
podať žiadosť o stavebné povolenie 
na rekonštrukciu telocvične bývalého 
SOU na Ul. Sov. hrdinov a do dvoch 
rokov od nadobudnutia nehnuteľnosti 
požiadať o kolaudáciu predmetnej 
stavby. V prípade nedodržania kaž-
dého z týchto termínov bude v kúpnej 
zmluve dohodnutá pokuta vo výške 
10 000 eur,“ píše sa v predkladanom 
materiáli.

(pn)

Gorali ofi ciálne uznaní za národnostnú menšinu - historický krok aj pre náš región

   Tento krok prináša nový impulz pre 
zachovanie a rozvoj goralskej kultúry, 
tradícií a jazyka.

KTO SÚ GORALI?
   Gorali sú etnická skupina, ktorá 
obýva predovšetkým oblasti Tatier, 

Pienin, Oravy, Kysúc, Spiša, Liptova 
a Šariša. Ich kultúra, jazyk a zvyky sú 

silne späté s prírodným prostredím, 
ktoré ich obklopuje. Gorali sú známi 
svojimi hudobnými tradíciami, krojmi, 
ako aj špecifi ckým spôsobom života, 
ktorý je úzko prepojený s prírodou a 
horskými oblasťami. Gorali žijú aj v 

našom regióne v okresoch Svidník 
a Stropkov. Aj v našom okrese sme 

mali možnosť prezentácie tejto tem-
peramentnej kultúry počas niekoľkých 
ročníkov PREHLIADKY GORALSKÉ-
HO FOLKLÓRU.  
PREČO JE PRE NÁS GORALOV 

UZNANIE DÔLEŽITÉ?
   Uznanie goralskej 
menšiny je nielen 
symbolickým, ale aj 
praktickým krokom, 
ktorý otvára cestu k 
zachovaniu a ochrane 
goralského jazyka a 
kultúry. Týmto krokom 
sa vytvára právny rá-
mec, ktorý umožňuje 
podporu tejto menši-
ny na rôznych úrov-
niach  od vzdelávania 
až po kultúrne aktivity 
a možnosť čerpania 
projektov. Okrem toho 
sa tým zvyšuje naše 

goralské povedomie o goralských 
tradíciách, čo môže prispieť k ich 
šíreniu a väčšiemu uznaniu medzi 
širšou verejnosťou.

VÝZVY A OČAKÁVANIA
   Aj keď uznanie menšiny predstavuje 
veľký krok vpred, je pred nami ešte 
mnoho výziev. Kľúčovým je zabez-
pečiť, aby táto nezostala len na pa-
pieri, ale aj reálne prispela k rozvoju 
regiónu a udržaniu tradícií. Zároveň 
je potrebné pokračovať v budovaní 
vzťahov medzi rôznymi etnickými 
skupinami v regiónoch a vytvárať 
atmosféru vzájomného rešpektu, 
porozumenia a spolupráce.
   Uznanie goralskej menšiny je nielen 
významným historickým momentom, 
ale aj šancou na lepšiu budúcnosť pre 
goralský národ. Tieto kroky by mali 
prispieť k tomu, že sa goralská kultúra 
stane nielen predmetom rešpektu, 
ale aj aktívnym a uznávaným prvkom 
slovenskej národnej identity. Zároveň 
ide o podnet pre ostatné menšiny, že 
ich hlas a kultúrne dedičstvo môžu 
byť v spoločnosti hodnotené a chrá-
nené.                                         (mg)
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  Poľovníctvo nie je len o love, ale aj o tradíciách, kultúre a schop-
nosti sa zabaviť. Dôkazom toho je už v poradí 3. ročník Plesu 
poľovníkov a priateľov poľovníctva, ktorý sa konal v sobotu 25. 
januára 2025 pod záštitou Poľovníckeho združenia Lysý vrch 
Korejovce na Motoreste Polianka. 

3. ročník Poľovníckeho plesu bol plný zábavy a tradícií

  Ples otvorili trubači Šariša svojimi majestátnymi fanfárami. O bohatý kultúrny 
program sa postaral domáci folklórny súbor Makovica a Sokoliarstvo Kollár, 
ktorí predviedli svoje umenie a nadchli všetkých prítomných.
  Sokoliarstvo Kollár pri-
nieslo so sebou päť druhov 
dravých vtákov, ktoré lietali 
v interiéri ponad hlavy hos-
tí, čo vytvorilo nezabudnu-
teľný zážitok. Na záver šou 
prebiehalo fotenie s drav-
cami, čo vzbudilo veľký 
záujem a nadšenie medzi 
účastníkmi.
  Celý večer do tanca hrala 
kapela Medial, ktorá svo-
jimi rytmami udržiavala 
tanečný parket plný až do 
skorých ranných hodín. 
Moderátorom večera bol 
charizmatický Michal Iľkanin, ktorý svojím vtipom a šarmom prispel k výbornej 
atmosfére.
  Neodmysliteľnou súčasťou plesu bola aj bohatá tombola, kde hlavnou cenou 
bol prívesný vozík. Ešte väčším lákadlom však bola špeciálna cena, opako-
vacia guľovnica, ktorá vzbudila veľký záujem medzi účastníkmi. Na plese 
nesmeli chýbať ani chutné špeciality z diviny, ktoré potešili všetkých gurmánov.
Plesu sa zúčastnilo 130 ľudí, ktorí si užili večer plný zábavy, tanca a dobrého 

jedla. Zábava pokračovala až do rána a všetci odchádzali domov s úsmevom 
na tvári a spomienkami na nezabudnuteľný večer.
  Srdečné poďakovanie patrí sponzorom Plesu poľovníkov a priateľov po-
ľovníctva: Poľovníctvo Paľa Prešov, SLOVAKIA ARMS zbrane a strelivo, PZ 
Lysý vrch Korejovce, Veterinárna ambulancia Vetles - Peter Les, Slávia Hotel 
a SPA Svidník, Ladislav Lipinsky ml., Ateliér kvety Svidník, Marek Najdúch - 
Reštaurácia DRUŽBA, Pekáreň 
Šandal, Jozef Ľos-Božik ml. - 
súkromný podnikateľ, Inštaldom 

Jaroslav Hrinko, Moto-
rest Polianka, Katarína 
Puchy - manažér Allianz 
Slovenská poisťovňa, 
SALY záhradné centrum 
Stropkov, Reštaurácia 
Martin, Juraj Demian, 
DUDA - David Dunčák, 
Nartech - Marek Špak, 
Katarína Simčáková. 

 (ms)
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  Regióny Spiša, Šariša a Horného Zemplína majú schválené 
ďalšie verejnoprospešné projekty. Odobrila ich Rada partnerstva 
Prešovského samosprávneho kraja na svojom prvom zasadnutí 
v tomto roku. 

Rada partnerstva PSK schválila ďalších 70 projektov 
za 55 miliónov eur, podporili aj projekty z nášho regiónu 

  Sedemdesiatku projektov zameraných na budovanie zberných dvorov, 
obnovu verejných vodovodov, ale aj na dopravu, zdravotníctvo a cestovný 
ruch tak posunula bližšie k podaniu žiadosti o nenávratný fi nančný príspevok 
Regionálna platforma partnerov má nateraz určených už 202 projektov za 
približne 265 miliónov eur.
  Rada partnerstva Prešovského samosprávneho kraja (PSK) odobrila v týchto 
dňoch (3. februára) ďalších 70 atraktívnych projektov, ktoré sa majú realizovať 
v jeho troch subregiónoch - Spiš, Šariš a Horný Zemplín. Sú za približne 55 
miliónov eur a tentoraz so zacielením na budovanie zberných dvorov, revita-
lizáciu verejných priestranstiev, obnovu verejných vodovodov a kanalizácií, 
dopravu, zdravotníctvo, cestovný ruch aj na cykloturistiku.
  Počet projektov zaradených medzi priority kraja tak aktuálne presiahol 
dvestovku a vyšplhal sa k objemu 265 miliónov eur. Celkový balík fi nančných 
prostriedkov aj so štátnym rozpočtom a vlastnými zdrojmi žiadateľov však 
presahuje sumu 312 miliónov eur. Z toho v štádiu projektových zámerov, 
kedy si žiadatelia môžu podávať žiadosti o nenávratný fi nančný príspevok, 
je približne 130 projektov za vyše 182 mil. eur.
  „Čo sa týka eurofondov, je pred nami kľúčový rok. Sme v polovici 
programového obdobia a do konca roka 2025 máme vyčerpať takmer 
37 miliónov eur. V kraji máme 294 miliónov na rozvoj našich miest, obcí 
a regiónov a práve integrovaný územný prístup v čerpaní európskych 
zdrojov je najlepším nástrojom ako rozvíjať náš región. 
  Tieto ale aj predošlé schválené projekty sú priority primátorov a 
starostov miest a obcí v našich regiónoch Spiša, Šariša a Horného 
Zemplína. Sú zároveň aj výsledkom úsilia, vzájomnej dôvery i dohody, 
ktorá panuje medzi zástupcami kooperačných rád, ZMOS-ov a ďalšími 
sociálno-ekonomickými partnermi v Rade partnerstva. Vďaka tej sme 
schválili ďalší objem fi nančných prostriedkov na nespočetné množstvo 
projektov,“ vyjadril sa počas ostatného zasadnutia Rady partnerstva PSK 
predseda kraja Milan Majerský.
  Najväčší objem fi nančných prostriedkov vo výške 22,2 mil. eur z aktuálne 
prerozdelených 55 miliónov eur sa pritom nasmeroval do obnovy verejných 
vodovodov a kanalizácií. 
  Celkovo 3,5 mil. eur je vyčlenených na dvanásť projektových zámerov za-
meraných na budovanie zberných dvorov v obciach Malá Domaša, Bžany, 
Kvakovce, Holčíkovce, Zámutov, Chlmec, Slovenská Kajňa, Nová Kelča, Ša-
rišské Jastrabie, Lendak, Doľany a združenia obcí Ekotorysa. Takmer 5,3 mil. 
eur sa prerozdelilo na dvanásť zámerov modernizácie a výstavby miestnych 
komunikácií, a to v obciach Bartošovce, Kapušany, Fričovce, Cernina, Drie-
nica, Ruská Nová Ves, Topoľa  a Tisinec, ako aj v mestách Lipany, Sabinov, 
Svidník či Medzilaborce.
  Na vodozádržné opatrenia a revitalizáciu centier miest obcí sa schválilo 1,5 
mil. eur. Zelenú dostal tiež takmer 600-tisícový zámer Inteligentný cestovný 
ruch v PSK.
  Čo sa týka jednotlivých subregiónov, v mestách a obciach Horného Zemplína 
sa napríklad zrealizuje výstavba cyklotrasy po nábreží Cirochy či rekonštrukcia 
oceľovej lávky cez jej tok, ďalej výstavba historického parku v Stakčíne, soľnej 

veže v Soli, ale aj Báthorčkinej hradnej cesty v Sedliskách či autokempingu 
v Novej Kelči a mnohé ďalšie projekty.
  Pre subregión Spiš sa okrem iného schválili také atraktívne projekty, ako 
je budovanie cyklotrás, pútnického domu na Mariánskej hore, taktiež projekt 
inovácie vojenskej expozície v Starej Ľubovni a obnovy viacerých národných 
kultúrnych pamiatok. Nový cyklochodník v Ľutine, autokemping v Lipanoch, 
náučný chodník Džandžura v Sabinove či zrevitalizovaný lesopark v Bardejove, 
ako i pútnicko-informačné centrum v Ľutine a amfi teáter vo Svidníku - to sú 
projekty schválené pre subregión Šariš.
  Rada partnerstva PSK medzi ďalšie priority zaradila cestné projekty Mo-
dernizácia II/542 a II/543 križovatka Spišská Stará Ves a Modernizácia cesty 
III/3075 - križovatky (Spišské Bystré), ako aj zámery rekonštrukcie miestnych 
komunikácií v obciach Veľký Lipník, Lendak, Plaveč, Podolínec, Kečkovce, 
Jakubovany, Hanušovce nad Topľou a Nová Kelča.
  „Dnes sme na Kooperačnej rade Šariš schválili pre náš okres aj ďalšie 
projekty a to: rekonštrukcia cesty Ladomírová - Vagrinec (973 tis. eur), 

rekonštrukcia cesty Svidník - Nižná Jedľová (409 tis. eur), Giraltovce 
- zavádzanie moderných technológií v meste Giraltovce (210 tis. eur), 
Giraltovce - čistička odpadových vôd (1 mil. 690 tis. eur), Svidník - čistička 
odpadových vôd (507 tis. eur), Cernina - rekonštrukcia miestnej komuni-
kácie (330 tis. eur),“ informovala primátorka mesta Svidník Marcela Ivančová.
  Opraviť by mali cestu na letisko aj amfi teáter. Primátorka Svidníka Marcela 
Ivančová upresnila, že v prípade amfi teátra sa budú snažiť toho za 450-tisíc 
eur urobiť čo najviac. Prioritou sú podľa nej toalety pre verejnosť po pravej 
strane budovy amfi teátra a rovnako aj šatne a toalety vo vnútri budovy. Sa-
motné javisko amfi teátra bude mesto opravovať z iných zdrojov, a to z dotácie 
od Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR.
 V prípade cesty na letisko by podľa primátorka Svidníka mal byť opravený 
takmer celý úsek niekde od rodinných domov až po letisko a cestu v smere na 
Nižnú Jedľovú by mali opraviť od križovatky s hlavnou cestou až po samotnú 
obec Nižná Jedľová s tým, že by tam mal pribudnúť aj cyklochodník. 
  Časový rámec realizácie uvedených schválených projektov je po úspešných 
procesoch verejného obstarávania a podania žiadostí o nenávratný fi nančný 
príspevok na Ministerstve investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie 
SR v horizonte rokov 2025 až 2027.                                                 (psk, pn)

Primátorka Svidníka Marcela Ivančová upresnila, že v prípade amfi te-
átra sa budú snažiť toho za 450-tisíc eur urobiť čo najviac 

Zrekonštruovať by mali cestu Svidník - Nižná Jedľová za 409 tisíc eur a cestu na letisko vo Svidníku. 
Mal by byť opravený takmer celý úsek niekde od rodinných domov až po samotné letisko... 
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  Na sklonku uplynulého roka 2024 vydal Spolok ukrajinských 
spisovateľov v Prešove knihu pod názvom „Kamjanyj Potik“ 
(Kamenný Potok). Jej autorom je Svidníčan Július Paňko. 

Román „Kamjanyj Potik“ (Kamenný Potok) Júliusa Paňka 
prevedie čitateľa labyrintmi rôznych ľudských osudov

  Román „Kamjanyj Potik“ (Kamenný Potok) Júliusa Paňka prevedie čitateľa 
labyrintmi rôznych ľudských osudov, autor nastoľuje množstvo aktuálnych 

problémov. 
  „Hlavnou postavou diela je býva-
lý riaditeľ základnej školy Tomáš 
Šeršeň, ktorý stojí na prahu novej 
etapy života. 
  Aká bude cesta človeka, ktorý 
má roky dlhej učiteľskej kariéry za 
sebou a teraz ho čaká zaslúžený 
odpočinok? Tomáš nanovo hľadá 
sám seba a nachádza nové význa-
my, analyzuje udalosti modernej 
doby, snaží sa nájsť harmóniu v 
návrate do rodnej dediny, k svoj-
mu pôvodu, ku koreňom. 
  Či existuje vysnívaná harmónia 
v Kamennom Potoku? Ako sa žije 
v dnešnej dedine v búrlivej súčas-
nosti? Aké tajomstvá skrýva stará 
bombová jama? 
  Na všetky tieto otázky nájde 

zvedavý čitateľ odpovede v románe,“ prezradil autor nového románu 
Július Paňko. 
Autorovo nové dielo mož-
no označiť za fi lozofi cko-
-kontemplatívny román, 
pretože jeho stránky sú 
zaplnené predovšetkým 
postrehmi a úvahami zo ži-
vota rusínsko-ukrajinského 
obyvateľstva žijúceho na 
severovýchode Slovenska.   
  Obrazy hrdinov románu 
sú napísané veľmi zrozu-
miteľne, so zručnosťou 
skúseného prozaika, autor 
vykresľuje obrazy zo života 
rôznych ľudí, ktorí žijú vo 
fi ktívnej dedine Kamenný 
Potok. 
  V závere dodajme, že 
táto knižná novinka je pre 
čitateľov dostupná v SNM-
-Múzeu ukrajinskej kultúry 
vo Svidníku a tiež v Turis-
ticko-informačnom centre 
vo Svidníku.                (pn)

  Mestské zastupiteľstvo vo Svidníku by na svojom štvrtkom 
zasadnutí malo hovoriť a schváliť predloženie žiadosti o poskyt-
nutie príspevku v rámci programu „Výstavba, rekonštrukcia a 
modernizácia športovej infraštruktúry“ na základe výzvy z Fondu 
na podporu športu na projekt „Modernizácia ihriska pri III. ZŠ.“  

Mesto Svidník chce zmodernizovať ihrisko pri „trojke“, 
uchádzať sa chce o fi nancie z Fondu na podporu športu  

  Mesto Svidník má záujem uchádzať sa z Fondu na podporu športu o po-
skytnutie fi nančného príspevku na projekty podpory športu spočívajúce vo 
výstavbe, rekonštrukcii a modernizácii športovej infraštruktúry, a to za účelom 
utvárania priaznivých a dlhodobo udržateľných podmienok nielen pre športovú 
reprezentáciu Slovenskej republiky, ale aj pre rozvoj športu detí, mládeže, špor-
tových talentov a širokej verejnosti vrátane zdravotne postihnutých občanov. 
  „Mesto Svidník plánuje prostredníctvom poskytnutia fi nančného prí-
spevku fi nancovať výdavky viažuce sa na modernizáciu ihriska pri III. 
ZŠ na Ul. 8. mája 640/39 vo Svidníku. 
  Projekt rieši modernizáciu existujúceho atletického 
oválu so škvarovým povrchom spolu s futbalovým 
ihriskom. Návrh rieši vytvorenie nového športového 
komplexu, ktorý bude obsahovať atletický ovál pre 
bežecké disciplíny s dĺžkou 280 m s troma dráhami 
a šprintérskou rovinkou so šiestimi dráhami. 
  Povrch oválu je na báze tzv. tartan. Súčasťou tarta-
novej dráhy je aj skok do diaľky. Ďalej je navrhnuté 
v strede oválu futbalové ihrisko s umelou trávou 
výšky 50 mm a za bránami sú riešené volejbalové a 
basketbalové ihriska. Súčasťou projektu je kruh pre 
vrh guľou. Celý areál je osvetlený umelým osvetlením 
a oplotený,“ píše sa v predkladanom materiáli. 
  Modernizácia ihriska je v súlade s platným územným 
plánom Mesta Svidník a nachádza sa na mieste star-
šieho ihriska, ktorého využitie je už vzhľadom na stav 
obmedzené. 
  Pri prevádzke ihriska nebude dochádzať k zvýšenej 
hladine hluku, ktorú možno pokladať za obťažujúcu, tzv. 

premenný hluk je defi novaný vyhláškou ako súvislý hluk, ktorého hladina 
akustického tlaku sa v mieste a v čase pozorovania významné mení, ale 
nie je impulzný. Modernizáciou ihriska dochádza k skvalitneniu športového 
využitia ihriska nie k významnému nárastu kapacity. Doplnením osvetlenia 
dochádza k možnosti využívať ihrisko aj po zotmení. Osvetlenie je navrhnuté 
s ohľadom na blízky obytný súbor bytových domov a modelácia osvetlenia je 
navrhnutá certifi kovaným systémom DIALUX. Prevádzka ihriska bude regu-
lovaná návštevným poriadkom tak, aby nedochádzalo k rušeniu obyvateľov 
blízkeho obytného súboru. 
  Celkové výdavky na modernizáciu ihriska pri III. ZŠ sú podľa rozpočtu k 
projektovej dokumentácii stanovené na 949 089,35 eur s DPH a výdavok na 
stavebný dozor vo výške 1% z oprávnených výdavkov projektu vo výške 9 490, 
65 eur s DPH. Minimálna výška spolufi nancovania stanovená v predmetnej 
výzve je 30 % z celkových oprávnených výdavkov. 

(pn)

Projekt rieši modernizáciu existujúceho atletického oválu so škvarovým povrchom spolu 
s futbalovým ihriskom. Návrh rieši vytvorenie nového športového komplexu, ktorý bude 
obsahovať atletický ovál pre bežecké disciplíny s dĺžkou 280 m s troma dráhami a šprin-
térskou rovinkou so šiestimi dráhami... 
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  Svetový deň proti rakovine patrí medzi medzinárodne uznávané 
dni a jeho hlavnou myšlienkou je šíriť povedomie o hrozbe me-
nom rakovina. Tento deň si každoročne pripomíname v rovnaký 
dátum, konkrétne 4. februára. Je to iniciatíva, ktorú organizuje 
Svetová zdravotnícka organizácia (WHO) spolu s Medzinárodnou 
úniou proti rakovine (UICC) a ďalšími partnermi z celého sveta. 

4. FEBRUÁR -  SVETOVÝ DEŇ BOJA PROTI RAKOVINE
Za každou diagnózou sa skrýva jedinečný ľudský príbeh

  Základnou myšlienkou je osveta verejnosti o rizikách rakoviny, preventívnych 
opatreniach, dostupných liečebných možnostiach a podpore pacientov.

  V roku 2022 bolo celosvetovo 
diagnostikovaných približne 
20 miliónov nových prípadov 
rakoviny a 9,7 milióna ľudí 
v dôsledku tohto ochorenia 
zomrelo.                                                                                          
  Na Slovensku je každoročne 
diagnostikovaných približne 40 
000 nových prípadov rakoviny. 
Onkologické ochorenia sú 
dlhodobo druhou najčastejšou 
príčinou hospitalizácií. Podľa 
údajov Národného centra zdra-
votníckych informácií pribúda 
najviac prípadov rakoviny kože, 
kolorektálneho karcinómu a 
prsníka.
Rakovina postihuje každého 
inak - odlišné sú nielen typy 
onkologických ochorení, ale aj 
príbehy ľudí trpiacich rakovi-
nou. Podpisujú sa pod ne so-
ciálno-ekonomické podmienky, 
rodinné zázemie, vzdelanie, 

hodnoty, potreby, perspektívy či preferencie pacientov.
  Znížiť riziko vzniku rakoviny môžeme celkovou zmenou životného štýlu 
a prevenciou. Medzi najvýznamnejšie opatrenia, ktoré môžeme urobiť, je 
osvojenie si správnych návykov, medzi ktoré patrí  správna výživa, pravidel-
ný pohyb v trvaní aspoň 30 minút denne a udržanie si optimálnej telesnej 
hmotnosti. Odporúča sa eliminovať negatívne vplyvy ako je fajčenie, kon-
zumácia alkoholu a nadmerný stres. V pracovnom prostredí sa chrániť pred 
karcinogénmi dodržiavaním zásad ochrany zdravia a bezpečnosti pri práci.                                                                                                                     
Keďže onkologické ochorenie sa v počiatku neprejavuje žiadnymi výraznými 
alebo minimálnymi príznakmi, netreba zabúdať ani na pravidelné preventívne 
prehliadky u lekára.
Rakovina nie je len medicínska diagnóza - je to tiež hlboko osobná záležitosť. 
Za každou diagnózou sa skrýva jedinečný ľudský príbeh - príbeh o smútku, 
strachu, bolesti, uzdravovaní, odolnosti, láske, radosti a mnohých ďalších 
emóciách.
  Medzinárodná únia boja proti rakovine pri tejto príležitosti spustila novú 

globálnu kampaň s názvom „Spojení jedi-
nečnosťou” (“United by Unique”), ku ktorej 
sa pripája každoročne aj Liga proti rakovine. 
Kampaň vyzýva na zmenu v onkologickej 
starostlivosti, v ktorej kladie ľudí a ľudskosť 
do jej centra.
Pri príležitosti Svetového dňa proti rakovine 
2025 vyzýva Medzinárodná únia boja proti 
rakovine ľudí na celom svete, aby na sociál-
nych sieťach zdieľali videá alebo fotografi e, 
na ktorých sú hore nohami (dolu hlavou) spolu 
so svojím príbehom o tom, ako ich rakovina 
ovplyvnila.

Ako sa môžete zapojiť?
  Odfoťte sa dolu hlavou alebo otočte svoje 
video či fotografi u hore nohami.
Začnite vetou: „Rakovina môže obrátiť život 
hore nohami…“
Zdieľajte ju na sociálnych sieťach s hashtagmi #WorldCancerDay a #United-
ByUnique. Označte @worldcancerday a @ligaprotirakovine, aby sme mohli 
váš príspevok vidieť.

Prečo výzva Upside Down?
  Rakovina môže obrátiť svet hore nohami. Zmení váš pohľad na všetko: 
na život, vzťahy, budúcnosť. A hoci pocity smútku, bolesti a uzdravo-
vania môžu byť spoločné, každá skúsenosť s rakovinou je jedinečná.                                                                                                                                       
Tohtoročný Svetový deň proti rakovine vyzýva každého, kto má skúsenosť 
s rakovinou - pacientov, preživších, rodiny, priateľov - aby sa podelili o svoj 

príbeh, pretože príbehy nielen 
inšpirujú, ale nás aj spájajú 
a rozširujú naše pochopenie. 
Spoločne si želajme viac po-
chopenia a súcitu v budúcnosti.
Jeden príbeh môže inšpirovať - 
mnohé môžu zmeniť svet.
  Je dôležité, aby ľudia trpiaci ra-
kovinou cítili, že sú vnímaní, vy-
počutí a chápaní. Každý z nich 
je špeciálny a každý má svoje 
jedinečné potreby a očakáva-
nia. Spoločným cieľom by malo 
byť v prospech nás všetkých, 
aby sme dbali o efektívnejšiu 
prevenciu, kvalitnejšiu liečbu a 
vyššiu mieru prežitia. Potrebné 
zmeny na napĺňanie tohto cieľa 
sú výzvou pre nás všetkých.
  Jana Ufnárová, Oddelenie 
podpory zdravia a výchovy 
k zdraviu RÚVZ so sídlom vo 
Svidníku 

  Piaty kalendárny týždeň priniesol zhoršenú epidemiologickú 
situáciu vo výskyte akútnych respiračných ochorení a chrípky 
a chrípke podobných ochorení v okrese Svidník a Stropkov. 

Ochorenia zatvárali školy 

  Za 5. kalendárny týždeň 2025 v okrese Svidník bolo zaznamenaných 806 
akútnych respiračných ochorení, čo predstavuje chorobnosť 2584,7/100 000 
osôb v starostlivosti lekárov hlásiacich v tomto týždni, z toho chrípke podob-
ných ochorení bolo hlásených 111, čo predstavuje chorobnosť 356,0/100 
000. Najvyššia vekovo špecifi cká chorobnosť 8964,8/100 000 bola vo vekovej 
skupine 0-5 ročných. Bolo hlásených 33 komplikácií.
V porovnaní s predchádzajúcim kalendárnym týždňom sme zaznamenali 
vzostup chorobnosti na akútne respiračné ochorenia o 41,65%. V 5. kalen-
dárnom týždni nebolo hlásené ochorenie COVID-19.

Prerušenie výchovno-vzdelávacieho procesu bolo hlásené spolu v 20 vý-
chovno-vzdelávacích zariadeniach. Išlo o 6 materských škôl, 11 základných 
kôl a 3 stredné školy. 
  V okrese Stropkov bolo zaznamenaných 467 akútnych respiračných (chorob-
nosť 2388,4,1/100 000 osôb) v starostlivosti lekárov hlásiacich v tomto týždni, 
z toho chrípke podobných ochorení bolo hlásených 129, čo predstavuje cho-
robnosť 659,7/100 000. Najvyššia vekovo špecifi cká chorobnosť 5842,5/100 
000 osôb bola vo vekovej skupine 0-5 ročných. Bolo hlásených 11 komplikácií.
V porovnaní s predchádzajúcim kalendárnym týždňom sme zaznamenali 
vzostup chorobnosti na akútne respiračné ochorenia o 4,47 %. V 5. kalen-
dárnom týždni nebolo hlásené ochorenie COVID-19. 
Prerušenie výchovno-vzdelávacieho procesu bolo hlásené spolu v 5 výchov-
no-vzdelávacích zariadeniach. Išlo o 2 materské školy, 2 základné školy a 
1 strednú školu. 
  Informácie nám poskytla Ingrid Senajová z Oddelenia epidemiológie Regi-
onálneho úradu verejného zdravotníctva so sídlom vo Svidníku.             (pn)



11. február 2025Podduklianske novinky 9Spravodajstvo 

  Regionálne autobusy na východnom Slovensku v roku 2024 
prepravili vyše 35,5 milióna cestujúcich. Záujem o verejnú do-
pravu podporili výhodné zľavy a predplatné lístky.

Zľavy v regionálnej autobusovej doprave lákajú čoraz viac cestujúcich

  Dopyt po regionálnej autobusovej doprave na východnom Slovensku sa 
medzi rokmi 2023 a 2024 stabilizoval. Vlani autobusy prepravili celkovo 35 
613 406 cestujúcich. Linky, na ktorých bola zavedená taktová doprava s 
pravidelnými odchodmi spojov v rovnakých minútach, zaznamenali nárast v 
priemere o 5 %. Naopak, na linkách bez systémových zmien počet cestujúcich 
klesol o necelé 4 %.
  Významným krokom v regionálnej autobusovej doprave bolo v minulom 
roku zavedenie zónovej tarify a predplatných lístkov. „Na tomto projekte 
sme pracovali dlhé mesiace, aby sme cestujúcim priniesli moderný 
tarifný systém, aký poznáme z viacerých európskych metropol. Pribudli 
výhodné predplatné lístky, ktoré sa 
ujali. Ich predaj každý mesiac rástol 
a do konca roka ich bolo predaných 
10 639. Sme radi, že východniari túto 
novinku vítajú, šetrí im peniaze, ne-
musia si každý deň kupovať lístok a 
cestovanie je rýchlejšie. Veríme, že 
aj ďalší pravidelní cestujúci čoskoro 
využijú predplatné lístky, pretože sú 
najvýhodnejšou voľbou,“ uviedol 
predseda Košického samosprávneho 
kraja (KSK) Rastislav Trnka.
  Najväčší záujem bol o 30-dňové pred-
platné lístky, ktoré si od augusta do 
decembra zakúpilo 9 184 cestujúcich. 
O 90-dňové lístky bol záujem najmä 
začiatkom septembra, predovšetkým 
zo strany žiakov a študentov. Nadšenie vyvolali aj dlhodobé predplatné lístky 
- polročné a ročné.
Miera využívania predplatných cestovných lístkov postupne narastá, pričom 
priebežne sa zvyšuje aj percentuálny pomer počtu takýchto ciest v porovnaní 
s cestami na jednorazový lístok.
  Oba samosprávne kraje poskytujú cestujúcim rôzne zľavy, vlani ich využí-
vala väčšina cestujúcich, celkovo až 64 %. Z toho 56 % využívalo zľavnené 
cestovné za polovičnú cenu lístka. Osobitné cestovné, určené pre tehotné 
ženy, seniorov nad 70 rokov a darcov krvi, využívalo 7,8 % cestujúcich, ktorí 
hradia iba 20 % z ceny lístka. 
  „Každoročne investujeme značné fi nančné prostriedky, aby sme ces-

tujúcim mohli poskytnúť zľavy vo verejnej doprave. Dáta nám ukazujú, 
že v minulom roku ich využila viac ako polovica cestujúcich, čo je veľmi 
dobrý výsledok. Osobitne ma veľmi teší, že na zľavnené cestovné si 
zvykli už aj rodiny s deťmi, ktoré môžu cestovať cez víkendy a štátne 
sviatky za jedno euro. Vlani sme takýchto cestujúcich zaznamenali o 
vyše osem tisíc viac než v roku 2023. Pevne verím, že cenovo výhodná 
doprava motivuje ľudí ešte viac presadnúť z áut do autobusov, čím sa 
výrazne odľahčí doprava,“ uviedol predseda Prešovského samosprávneho 
kraja (PSK) Milan Majerský.
  Počet tehotných žien, ktoré využili zľavu na cestovanie, vzrástol z 12 881 v 
roku 2023 na 15 885 v roku 2024. Podobný trend nastal aj pri darcoch krvi, 
kde počet cestujúcich stúpol zo 191 667 v roku 2023 na 206 297 v roku 2024.
Nárast bol aj pri víkendovom cestovnom pre rodiny s deťmi do 16 rokov za 
1 euro na osobu. Túto zľavu v roku 2024 využilo 36 570 cestujúcich, čo je o 

vyše 8-tisíc viac ako v roku 2023 a takmer 
o 23-tisíc viac ako v roku 2022.
Najviac cestujúcich v regionálnych 
autobusoch na východnom Slovensku 
bolo zaznamenaných v októbri, keď 
dopravcovia KSK a PSK vybavili spolu 
3 539 508 cestujúcich. Najvyťaženejším 
dňom sa stal 21. október s počtom 162 
645 prepravených pasažierov.
  V Košickom kraji bola opäť najvyťaženej-
šou linka Košice - Valaliky - Čaňa - Gyňov 
/ Skároš / Trstené pri Hornáde, ktorá 
prepravila 656 756 cestujúcich. Najväčší 
medziročný nárast počtu cestujúcich bol 
na linke Rožňava - Dobšiná - Stratená, 
Dobšinská Ľadová Jaskyňa - Poprad s 
nárastom 62 482 cestujúcich. 

  V Prešovskom kraji bola najviac využívanou linka Bardejov - Prešov - Košice, 
ktorá prepravila 530 588 cestujúcich. Najväčší medziročný nárast počtu pre-
pravených cestujúcich v Prešovskom kraji bol zaznamenaný na linke Svidník 
- Mestisko - Giraltovce - Prešov - Košice s nárastom 101 660 cestujúcich. 
  Vlani došlo aj k medziročnému skokovému nárastu podielu platieb dopravnou 
kartou na úkor hotovosti v dôsledku výraznej kampane spojenej s vydávaním 
dopravných kariet zdarma v lete 2024 a propagácie predplatných lístkov via-
zaných na dopravnú kartu. V roku 2024 bolo takmer 76 % všetkých platieb 
v regionálnej autobusovej doprave na východnom Slovensku uhradených 
prostredníctvom dopravnej karty, čo výrazne napomáha k rýchlejšiemu vy-
baveniu cestujúcich na zastávkach v porovnaní s platbou v hotovosti.   (psk)

RÓMSKY TALENT 2025 
  Podduklianske osvetové stredisko pripravuje regionálnu súťažnú prehliadku 
RÓMSKY TALENT 2025, ktorá sa uskutoční 29. apríla o 9. hodine v Podduk-
lianskom osvetovom stredis-
ku. Poslaním prehliadky je 
vyhľadávať mladé rómske 
talenty, predstaviť ich verej-
nosti a vzbudiť záujem deti a 
mládeže o kultúrne poduja-
tia. Cieľom je zvýšiť rómske 
povedomie, podporiť mladé 
rómske talenty, o ktorých sa 
nevie a ktoré by si zaslúžili 
možno viac pozornosti. V ne-
poslednom rade podujatie je 
zamerané aj na uchovávanie 
a šírenie rómskych tradícií.
  Prehliadky sa môžu zú-
častniť rómske deti, mládež, 
jednotlivci, súboyr alebo ko-
lektívy pôsobiace vo svidníc-
kom a stropkovskom okrese. 

Propozície sú zverejnené 
na webovej stránke 

www.osveta.sk 

  Do Národného týždňa manželstva sa zapoja aj múzeá, hvezdár-
ne, divadlá, osvety i knižnice Prešovského kraja. Pre návštev-
níkov chystajú od pondelka 10. februára špeciálny program i 
zvýhodnené vstupné.

Týždeň manželstva aj v kultúrnych organizáciách PSK

  Kultúrne organizácie Prešovského samosprávneho kraja (PSK) sa aj tento 
rok zapájajú do iniciatívy na podporu manželstva. V poradí 15. ročník podujatia 
pod názvom Národný týždeň manželstva (NTM) sa uskutoční už tradične v 
týždni osláv sv. Valentína, v tomto roku konkrétne od 10. do 16. februára.
  Múzeá, hvezdárne, divadlá, knižnice i osvetové strediská Prešovského 
samosprávneho kraja si pre manželské páry i ďalších záujemcov pripravili 
bohatý program zameraný na vzťahy, lásku a manželstvo. 
    V Podduklianskej knižnici vo Svidníku bude do konca februára sprístup-
nená Knižná výstava pri príležitosti NTM. Podduklianske osvetové stredisko 
vo Svidníku chystá prednášku na tému Sebaúcta v partnerských vzťahoch 
a to pre žiakov ZŠ Karpatská v utorok 11. februára. Prednáška je zameraná 
na vývin partnerského vzťahu. Ako spoznať rozdiel medzi láskou a zamilo-
vanosťou. Ako pochopiť pojem zrelá osobnosť a ako vedieť byť zodpovedný 
za svoje konanie.
  Partnerské vzťahy budú rozoberať 14. februára v ZŠ Giraltovce. Bude tu 
vzdelávacia prednáška a diskusia o tom, na čom vo vzťahu záleží a aké 
hodnoty žiaci a žiačky očakávajú od svojich budúcich partnerov a partneriek.

(pn)

Najväčší medziročný nárast počtu prepravených cestujúcich v 
Prešovskom kraji bol zaznamenaný na linke Svidník - Mestisko - 
Giraltovce - Prešov - Košice s nárastom 101 660 cestujúcich... 
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  Uzávierka prihlášok na stredné školy pre nasledujúci škol-
ský rok sa blíži. Žiaci končiacich ročníkov základných škôl ju 
podávajú do 20. februára, čo je o niekoľko týždňov skôr ako v 
minulom roku. 

Na stredných školách PSK je pre prvákov pripravených 5650 miest

  V Prešovskom kraji je pre budúcich prvákov stredných škôl pripravených 
viac ako 7100 miest, z toho až 5650 na školách prešovskej župy. Ministerstvo 
školstva k tomu pre Prešovský samosprávny kraj schválilo ešte 900 miest pre 
žiakov, ktorí ukončili vzdelávanie na ZŠ skôr ako v deviatom ročníku.
  Miesta pre budúcich prvákov stredných škôl sú pripravené. V trinástich 
okresoch prešovského regiónu je ich k dispozícii až 7131, konkrétne na gym-
náziách je to 1588 miest a na stredných odborných a športových  školách či 
na konzervatóriách 5543 miest. Takýto počet schválilo Ministerstvo školstva, 
vedy, výskum a športu SR pre školy všetkých zriaďovateľov v území, presnejšie 
pre štátne, verejné, súkromní aj cirkevné výchovno-vzdelávacie inštitúcie.
  „Môžeme povedať, že 99 % všetkých škôl v kraji, mali pridelené počty, 
o ktoré žiadali. Pri návrhoch týchto počtov pritom vychádzali zo svojich 
reálnych pedagogických a organizačných podmienok. Je teda predpo-
klad, že v školskom roku 2025/2026 všetci žiaci končiacich ročníkov 
základných škôl svoje miesto na strednej škole dostanú. Pre počty v kon-
krétnych odboroch boli rozhodujúce také faktory, ako aktuálna  situácia  
na trhu práce a dopyt po tých ktorých profesiách u zamestnávateľov,“ 
vyjadril sa v tejto súvislosti predseda PSK Milan Majerský.
  Samotný Prešovský samosprávny kraj na svojich 67 stredných školách k 
dispozícii 5650 miest. V prípade jeho 15 gymnázií (z toho dve sú organizač-
nou zložkou spojenej školy) ide o vyše tisícku miest, pričom 151 z nich sa 
vyčlenilo pre bilingválne štúdium (v Bardejove, Poprade a v Prešove) a 31 
pre odbor gymnázium-informatika (Gymnázium J. A. Raymana Prešov). Na 
stredných odborných školách PSK je pre žiakov končiacich ročníkov ZŠ k 
dispozícii takmer  4650 miest.
  V rámci odborného vzdelávania majú najvýraznejšie zastúpenie odbory v 
oblasti služieb. Na obchodných akadémiách prešovskej župy (vrátane orga-
nizačných zložiek spojených škôl)  je to 336 miest, z toho 22 v bilingválnom 
štúdiu, ktoré ponúka Spojená škola (Stredoškolský kampus) v Starej Ľubovni, 
V prípade hotelových akadémií ide o 161 miest. Na stredných odborných 
školách je však pripravených aj ďalších vyše 890 miest v rámci odborov, 
ako je kuchár, pekár, cukrár, kaderník, barbier, kozmetik a mnohých ďalších.
Posledné roky patria na školách PSK medzi najviac žiadané odbory zamerané 
na techniku a strojárstvo. Pre školský rok 2025/2026 ich kraj na svojich školách 
pripravil cez 700. Ďalšou oblasťou, o ktorú je medzi budúcimi prvákmi výrazný 
záujem, je elektrotechnika, v rámci ktorej vyčlenil viac ako 450 miest. V oblasti 
stavebníctva, staviteľstva a služieb s nimi spojených je to takmer päťstovka 
miest, v doprave približne 270 a vo sfére lesníctva, pôdohospodárstva a 
potravinárstva takmer 250 miest.
  Tri stredné zdravotnícke školy PSK (Humenné, Poprad, Prešov) ponúkajú 
pre budúce praktické sestry, masérov a zubných asistentov celkovo 264 miest, 
rovnako tri župné umelecké školy (Kežmarok, Prešov, Svidník) 132 miest pre 

grafi kov, dizajnérov a výtvarníkov a dve pedagogické školy  PSK (Prešov a 
Levoča) vyše dvestovku miest pre učiteľov v materských školách a vychová-
vateľov. Portfólio stredných škôl PSK dopĺňa aj jedinečná stredná Športová 

škola v Poprade, ktorá má v tomto roku pre odbory športové gymnázium a 
športový manažment pripravených zhodne po 30 miest.
  PSK na svojich stredných školách každoročne inovuje vzdelávacie programy 
a inak tomu nebude ani v budúcom školskom roku. V SPŠ strojníckej v Prešove 
napríklad zavádza nový štvorročný študijný odbor Logistika, ktorým refl ektuje 
na požiadavky nadnárodného automobilového koncernu.
Do ponuky prešovskej dopravnej školy pribudol atraktívny nový odbor Auto-
tronik, ktorým župa reaguje na rozvoj elektromobility a zvyšujúci sa dopyt po 
odborníkoch v oblasti servisu a údržby motorových vozidiel s alternatívnym 
pohonom - hybridných a elektrovozidiel.
  „Naším cieľom rozhodne nie je neustále rozširovať sieť odborov, ktorá 
je už dnes dosť rozsiahla a neprehľadná, ale skôr nám ide o inovácie 
odborov na základe aktuálneho vývoja a moderných technológií. Tieto 
inovácie sa už niekoľko rokov snažíme realizovať v úzkej spolupráci s 
odborníkmi zo strany zamestnávateľov a stavovských a profesijných 
organizácií či univerzít, ako aj prostredníctvom realizácie národných 
projektov,“ doplnil Milan Majerský.
  Uchádzač alebo zákonný zástupca neplnoletého uchádzača podáva pre 
štúdium na strednej škole v š. r. 2025/2026 jednu prihlášku do 20. februára 
2025. Podáva ju pre všetky odbory vzdelávania, a to konkrétne najviac na 
dva netalentové a na dva talentové odbory. Prvý termín talentových skúšok 
je naplánovaný už na 24. marca 2025.                                                   (psk)

  Školský webový portál Prešovského samosprávneho kraja 
www.kampo.sk je pred tohtoročnými prijímacími skúškami na 
stredné školy pripravený pomôcť deviatakom s výberom vhod-
ného stredoškolského pôsobiska. 

Župný portál www.kampo.sk pomáha pri výbere strednej školy

  Každoročne o tomto čase prechádza aktualizáciou otvorených dát a samotné-
ho obsahu aj fotogalérií. Žiaci končiacich ročníkov 
ZŠ si na ňom môžu vybrať z ponuky župných, ako 
aj cirkevných a súkromných stredných škôl.
Ponuka stredoškolského vzdelávania v Prešov-
skom kraji pre školský rok 2025/2026 je  obsahom 
školského portálu  prešovskej župy - www.kampo.
sk. Jeho cieľom je informovať žiakov končiacich 
ročníkov v regióne o možnostiach, kde študovať 
po základnej škole. Na prelome rokov prechádza 
pravidelne svojou aktualizáciou a zmenou obsahu. 
Tak je tomu aj v týchto dňoch, kedy je obsahovo naplnený a pripravený uľahčiť 

ôsmakom a deviatakom ich rozhodovanie, kam ísť na strednú školu.
  Webová stránka ponúka prehľad štátnych, cirkevných aj súkromných stred-
ných škôl a školských internátov na území Prešovského kraja. Umožňuje 
pritom rýchle a jednoduché vyhľadávanie na základe typu školy, jej zamerania 
i odborov.
  Každá zo škôl, ktorá využila možnosť župy na bezplatnú verejnú prezentáciu, 

disponuje svojou vlastnou podstránkou s informá-
ciami o charakteristike školy, jej výhodách a tradí-
ciách, ponúkaných krúžkoch i aktuálne otváraných 
odboroch. Jej súčasťou je tiež bohatá fotogaléria 
z prostredia škôl, školských výletov a z exkurzií. 
Každá podstránka obsahuje i možnosť hodnotenia 
zverejnených školských vzdelávacích inštitúcií.
Súčasťou portálu kampo.sk sú taktiež príbehy 
absolventov SŠ, predpoveď štúdia, ktorá ôsmakov 
a deviatakov  nasmeruje k správnemu výberu 

stredoškolského štúdia, ako aj aktuality z prostredia stredných škôl.     (psk)
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    SPOMIENKA
Čas ubieha a nevráti čo osud vzdal...

V srdci zostanú len úcta, 
láska, spomienky a žiaľ.

15. februára 2025 si pripomenieme 20 rokov, 
odkedy nás navždy opustil náš 
milovaný manžel, otec a dedko

SLAVOMÍR BIROŠ ZO SVIDNÍKA
 
 Všetci, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s nami 
tichú spomienku.
  S láskou a úctou spomínajú manželka Tatiana, 
dcéra Katarína, syn Jakub, dcéra Bibiána s rodi-
nami

    SPOMIENKA
Osud je krutý, nevráti čo vzal.

Zostali iba spomienky, v srdci žiaľ.
Už niet návratu ani nádeje,

len cestička k hrobu nás k Tebe vedie.
9. februára 2025 uplynuli 2 roky, odkedy 

nás navždy opustila naša milovaná

MÁRIA CHOMOVÁ, ROD. RONĎOŠOVÁ 
ZO SVIDNÍKA

    S láskou a úctou spomínajú manžel Michal, deti 
Marián, Valika a Lenka, Vnúčatá Marek, Filip, Vilko, 
Daniel, Michaela a pravnúčatá Dominika a Martin

  33. ročník celoslovenskej súťaže neprofesionálnej fi lmovej tvorby je určená 
všetkých autorom amatérskej fi lmovej tvorby, žiakom základných, stredných, 
odborných i umeleckých škôl, ako aj fi lmovým priaznivcov určené pre autorov 
z okresov Svidník a Stropkov.
  Organizátorom súťaže je Podduklianske osvetové stredisko vo Svidníku. Vy-
hlasovateľ a odborný garant súťaže je Národné osvetové centrum Bratislava.
Do súťaže sa môžu prihlásiť autori aj kolektívy podľa miesta svojho bydliska 
alebo pôsobenia (škola, pracovisko). Svoje fi lmy môžete prihlásiť do vekových 
a žánrových kategórií podľa propozícií (v prílohe). Pri výrobe a prihlasovaní 
fi lmového diela venujte prosím pozornosť správnemu zaradeniu do vekových 
a súťažných kategórií, spôsobu prihlasovania a technickým podmienkam, ako 
aj právnym ustanoveniam podľa propozícií súťaže.
Do súťaže sa prihlásite Vašou registráciou a vyplnením elektronického 
formulára na stránke Národného osvetového centra: https://www.nocka.sk/
chcemsaprihlasit
Ak máte už registráciu z minulých rokov, všetky prihlasovacie údaje sú v plat-
nosti. Návod na prihlásenie nájdete v odkaze: https://youtu.be/DpZCgtg4aUg    
Termín uzávierky na prihlásenie a doručenie súťažných fi lmov:  9. mája 2025.
Po tomto termíne sa už nebude možné prihlásiť, elektronický systém to 
nedovolí.

Katarína Grúsová, POS vo Svidníku

Prihláste sa do regionálneho 
kola súťaže CINEAMA 2025 

    SPOMIENKA
„Pozerám cez okno a hľadám Ťa v diali. 
Spomínam na časy, keď sme sa smiali. 

Dotĺklo srdce, ktoré sme milovali, 
klesli ruky, ktoré pracovali. 

Stíchol dvor aj dom 
a nastalo veľké ticho v ňom. 

Už navždy prestali pre teba hviezdy svietiť 
a slnko hriať, ale tí, čo ťa mali radi, 

nikdy na Teba nezabudnú spomínať.“
10. februára 2025 uplynul prvý smutný rok, 

odkedy nás náhle a nečakane opustil náš man-
žel, otec, syn, brat, švagor a priateľ 

Mgr. SLAVOMÍR DERCO Z NIŽNEJ JEDĽOVEJ
  Kto ste ho poznali venujte mu prosím modlitbu 
alebo tichú spomienku.
  S láskou a úctou spomína celá smútiaca rodina

MANŽELSTVO UZAVRELI
  Jozef Križovský (Svidník) a Renáta Podhajecká (Svidník), Viliam Novák 
(Svidník) a Agáta Hupcejová (Kapišová), Ľuboš Novák (Svidník) a Ivana To-
mečko (Humenné), Ján Kanaloš (Svidník) a Mária Siváková (Svidník), Roman 
Maskaľ (Stročín) a Sarah Ferencová (Stročín),  Andrii Symotiuk (Bardejov) a 
Iryna Karapchuk (Ukrajina). 

NAVŽDY NÁS OPUSTILI 
  Dušan Kopko (1949, Vranov nad Topľou), Anna Geciová (1942, Korunková), 
Michal Zjatik (1933, Čertižné), Jolana Šamková (1956, Stropkov), Anton Buj-
ňak (1945, Prešov), Mária Gojdičová (1931, Bukovce), Mária Pichová (1937, 
Svidnička), Stanislav Dzurilla (1955, Levoča), Anna Vardziková (1958, Vyšná 
Šebastová), Dezider Juhas (1970, Giraltovce),  Milan Bunda (1965, Turany 

nad Ondavou), Ján Kupaj (1950, Svidník), Andrej Guľa (1955, Giraltovce), 
Juraj Kašper (1955, Levoča), Ján Prusák (1939, Tisinec), Mária Gundzíková 
(1946, Miroľa), Simona Palubová (1994, Stropkov), Juraj Lopata (1927, 
Ňagov), Peter Zelinka (1956, Medzilaborce), Michal Ťahla (1940, Čertižné), 
Mária Jackaninová (1946, Mikulášová), Anna Jenčová (1940, Stročín), Anna 
Čverčková (1944, Kružlová), Matilda Hliváková (1936, Honce), Jitka Pribocká 
(1941, Stropkov), Helena Bilá (1949, Svidník), Igor Bandžuch (1961, Helcma-
novce), Oľga Hudáková (1944, Bukovce), Štefan Homza (1944, Bukovce), 
Anton Bosák (1942, Okrúhle), Helena Vašutová (1952, Svidník), Elena 
Borecká (1944, Svidník), Mária Horváthová (1936, Stropkov), Jozef Fečko 
(1963, Brusnica), Anna Antolíková (1946, Železník), Mária Hakunová (1930, 
Svidník), Mária Ilčisková (1975, Svidník), Vladislav Duleba (1959, Krajná 
Porúbka), Ján Safka (1947, Cernina), Ing. Ján Kaňuch (1950, Giraltovce), 
Mária Kolarčíková (1946, Jarovnice), Ing. Juraj Maskaľ (1939, Hrabovčík), 
Daniel Boris (1973, Nižný Orlík), Ing. Peter Petraník (1964, Svidník), Helena 
Štefanišínová (1929, Rakovčík).  
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   Prvá februárová sobota pat-
rila na svidníckom Zimnom 
štadióne priateľskému hokeju. 
Svoje umenie predviedli hráči 
HK Dukla Svidník proti HK 
Lawyers Bratislava. 

HK Dukla Svidník - HK Lawyers Bratislava 5:9 (2:3, 2:4, 1:2)

   Hokejisti HK Dukla Svidník pred tým-
to zápasom odovzdali svoj klubový 
dres novému riaditeľovi Technických 
služieb mesta Svidník Michalovi Go-
riščáková a za spoluprácu poďakovali 
odchádzajúcemu riaditeľovi Lukášovi 
Dubcovi. 
   V samotnom zápase padlo štrnásť 
gólov, z toho deväť za chrbát do-
máceho brankára. Vo Svidníku sa 
tak z víťazstva tešili hráči v dresoch 
bratislavského tímu. Góly: Budzák 
2, P. Bochnovič 2, Micenko - Lintner 
2, Švec 2, Kasanický 2, Potoma, 
Lukášek, Kontor. Zostava HK Dukla 

Svidník: Plaskoň - Bud-
zák, Cupák, P, Bochnovič, 
Micenko, Matkobiš, Voj-
ček, Vanát, Popjak, Braja, 
Korba, Andrejko, Svočák, 

   V uplynulý piatok sme kompletne odohrali 13. 
kolo piatej stolnotenisovej ligy, ktoré prebehlo 
bez prekvapení. Radoma „vrátila prehru“ Strop-
kovu, a aj keď výsledok vyzerá jednoznačný, 
zápasy tak jednoznačné neboli. 

   Zaujímavosťou je, že v tomto ročníku sme doposiaľ videli 
iba dva remízové zápasy.

Výsledky 13. kola:
TJ Radoma - STMK Stropkov B Bokša 13:5 

B.: J. Baran, M. Baran 3,5, Michalič 3, Hrušč 2,5, Šafranko 
0,5 - J. Bedruň 3, B. Bedruň, Kozák 1. 

JMC Lužany D - Brusnica 7:11 
B.: Kaňuch 2, 5 x WO - Karlík 4,5, Zajaroš 3,5, Varháč 3. 

TJ ŠM Staškovce B - TJ ŠM Staškovce A 1:17 
B.: Harvilko 1 - Pašeň, Hrušč, Gojdič 4,5, Harvilko 3,5. 

ŠŠK Centrál Svidník D - JMC Lužany B 4:14 
B.: Štefanco 3, Martinec 1 - Cigan 4,5, Sabol 3,5, Kočiš 2,5, 
Michalko 2, Katuščák 1,5.

Medziokresná súťaž družstiev
ŠŠK Centrál Svidník C - JMC Lužany C 11:7 

B.: Kostelník, Kurečko 4,5, Leško 2 - Rozkoš, S. Gdovin 2,5, 
Rejdovian, Demo 1.
   Nasledujúci piatok 14. februára 2025 odohráme už 14. kolo, 
v ktorom sa proti sebe postavia mužstvá: STMK Stropkov B 
Bokša - ŠŠK Centrál Svidník C, JMC Lužany C - ŠŠK Cen-
trál Svidník D, JMC Lužany B - TJ ŠM Staškovce B, TJ ŠM 
Staškovce A - Brusnica a TJ Radoma - JMC Lužany D.  (ľp)

TABUĽKA
1. TJ Radoma  13  12 0   1   184:  50  37
2. TJ ŠM Staškovce A  13  11 1   1   160:  74  36
3. JMC Lužany B  13  11 0   2   143:  91  35
4. ŠSK Central Svidník C  13    7 0   6   135:  99  27
5. Brusnica  13    6 1   6   120:114  26
6. STMK Stropkov B Bokša  13    6 0   7   131:103  25
7. JMC Lužany C  13    6 0   7   123:111  25
8. ŠŠK Central Svidník D  13    3 0 10     83:151  19
9. TJ ŠM Staškovce B  13    1 1 11     51:183  16
10. JMC Lužany D  13    0 1 12     40:194  14

   Tromi zápasmi v uplynulú 
sobotu dohrali 7. kolo Medzi-
národnej amatérskej hokejo-
vej ligy. Hralo sa tentoraz v 
poľskom Sanoku a hokejisti 
HK Lion Svidník si aj naďalej 
udržiavajú pozíciu jediného 
tímu bez prehry.

Svidnícki levy v Medzinárodnej amatérskej hokejovej lige stále bez prehry

   Začnime však predohrávkou 7. 
kola, ktorá sa v nedeľu 2. februára 
hrala v Stropkove. 
HK ORLIE PIERKA STROPKOV - 
HC KRYNICKIE DIABLY KRYNICA 

8:6 (1:1, 3:3, 4:2)
Góly Stropkova: M. Chvastaš 2, J. 
Hurný 2, Pavol Švec, T. Prokopovič, 
M. Michalov, S. Vaško. Vylúčenia: 
6-2, Presilovky: 0-1, Oslabenia: 0-0. 
Zostava Stropkova: M. Macko - J. 
Hurný, J. Suchanič, S. Vaško, Pavol 
Švec, M. Vavrek, T. Prokopovič, M. 
Vojček, M. Chvastaš, P. Vavrek, A. 
Michalov, A. Andrejko, F. Varga, P. 
Mydla, R. Kaščák, M. Michalov.
   No a ďalšie tri zápasy sa hrali 
v uplynulú sobotu 8. februára v 
Sanoku. 

HC HOKEJOMANIA SANOK - 
HK SITNÍKY 11:2 (3:0, 4:0, 4:2)

Góly Sitníkov: J. Kolesár, P. Škrep-
táč. Vylúčenia: 6-7, Presilovky: 1-0, 
Oslabenia: 1-0. Zostava Sitníkov: Š. 
Cmár - B. Takáč, M. Flešár, M. Olčák, 
M. Andrejčák, R. Schwarzbacher, 
M. Klockek, P. Škreptáč, D. Križa-
novský, S. Rapáč, V. Haňo, V. Žula, 
M. Kolesár.

HK PARTIZÁN BARDEJOV - 
HC SANDECJA NOWY SACZ 16:1 

(8:1, 4:0, 4:0)
Vylúčenia: 4-5, Presilovky: 2-1, 
Oslabenia: 2-0.

HK PANTHERS PREŠOV - 
HK LION SVIDNÍK 1:13 

(0:3, 0:6, 1:4)
   Svidnícki levy vysoko porazili 
prešovských pantherov. Tento zápas 
bol však od prvej až do poslednej 
minúty nervózny a napätý. Aj v tomto 
zápase však padol dvojciferný počet 
gólov, svidnícke levy nastrieľali do 
brány súpera 13 gólov a sú naďalej 
bez prehry. 
   Góly Svidníka: L. Sabol 4, P. 
Bochnovič 2, J. Fellegi 2, F. Šiba 2, J. 
Vook, M. Jusko, P. Španiel. Vylúčenia: 
4-10, Presilovky: 1-0, Oslabenia: 0-3. 
Zostava Svidníka: J. Plaskoň - J. 
Fellegi, J. Vook, P. Bochnovič, D. 
Zemanovič, P. Sova, M. Jusko, M. 
Popjak, M. Demjanovič, L. Sabol, P. 
Španiel, V. Vranovský, P. Palko, J. 
Žofčín, I. Bochnovič, F. Šiba.

   Dodajme, že HK Silné Strely Košice 
mal v 7. kole voľno. Najbližšie má 
Medzinárodná amatérska hokejová 
liga na programe 8. kolo, a to v sobotu 
22. februára na Zimnom štadióne 

v Bardejove. Svidníčania sú už len 
krôčik od víťazstva v základnej časti, 
ktorú po najbližšom kole v Bardejove 
ukončia o týždeň neskôr v poľskej 
Krynici.                                    (mahl)

I. Bochnovič. Zostava HK Lawy-
ers Bratislava: Kalis - Lukášek, 
Lintner, Švec, Potoma, Kasanický, 
Žák, Kantor, Sakalik, Vorobeľ. 
Rozhodcami zápasu boli Guttek a 
Paraničová. 
   Organizátori zápasu z HK Duk-
la Svidník ďakujú partnerom a 
sponzorom: ALSES s.r.o, DEV-CU 
s.r.o, Hotel Slávia Svidník, TSMS 
Svidník, Mesto Svidník.           (vc)
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SVÄTÉ OMŠE, LITURGIE A ZHROMAŽDENIA  

DESARD, Maëlle: Polnočná škola. 
Senica, Arkus 2024. 244 s.
  Pätnásťročný Simeon, napoly človek, napoly 
upír, netrpezlivo čaká na začiatok prvého roč-
níka v slávnej škole Polnočného sveta, kam 
spoločne chodia všetky magické bytosti. Hneď 
v prvý deň školy ho však čaká skutočný šok: 
Eir, jediná vlkolačica na škole, je práve v jeho 
triede! Je v strehu, pretože upíri a vlkolaci boli 
po celé stáročia nepriateľmi. 
  A keď sa začnú hromadiť záhadné udalosti a 
čoraz viac študentov mizne bez stopy, podo-
zrenie padne práve na Eir. Avšak... naozaj za 
to môže ona? A prečo s tým učitelia nerobia 
vôbec nič? 
  Simeon a jeho priatelia sa rozhodnú nájsť 
stratených študentov, a tak začnú pátrať na 
vlastnú päsť. Počas pátrania odhalia nielen prekvapujúce tajomstvo o vlko-
lakoch, no odhalia i intrigy, ktoré ohrozujú samotnú existenciu Polnočného 
sveta. Len tým, že prekonajú staré nepriateľstvá a nájdu nových spojencov, 
môžu zachrániť školu a celý magický svet.

EJZENŠTEJN, Sergej Michajlovič (22.1.1898-11.2.1948)
  Bol sovietsky fi lmový režisér, scenárista, fi lmový teoretik a pedagóg. Narodil 
sa v Rige v rodine architekta. Začal študovať architektúru, no v roku 1918 
vstúpil do Červenej armády a pracoval ako karikaturista. Po vojne študoval 
japonskú fi lológiu. Debutoval fi lmom Štrajk. Úspech však zožal až svojím 
druhým fi lmom Krížnik Potemkin, ktorý je dodnes považovaný za vôbec 
najlepší fi lm, aký bol nakrútený. Vďaka tomuto fi lmu sa stal popredným so-
vietskym režisérom. Mnoho jeho fi lmov vzniklo na objednávku vtedajšieho 
režimu (Alexander Nevský, Ivan Hrozný) a mnohé boli ešte pred premiérou 
cenzurované (Desať dní, ktoré otriasli svetom, Generálna línia) alebo skončili 
v trezore. Zomrel v Moskve 11.2.1948, na infarkt. 

SEIERSTADOVÁ, Asne (10.2.1970-) 
  Je nórska žurnalistka a spisovateľka, známa vďaka reportážam z každoden-
ného života vo vojnových zónach, ktoré vytvorila ako novinárka na voľnej nohe 
a získala mnoho novinárskych ocenení. Jej prvá reportážna kniha Chrbtom 
k svetu vyšla v roku 2000. Druhá reportážna kniha Kníhkupec z Kábulu bola 
preložená do viac ako štyridsiatich jazykov. Nasledovali knihy Sto a jeden 
deň v Bagdade, Jeden z nás: Príbeh o Nórsku, Afganci: Tri príbehy z jednej 
krajiny, Dve sestry. 

Viete ako najľahšie na celý deň 
zamestnáte blondínku? 

Dáte jej papierik, kde bude na oboch
stranách napísané „otoč“.

RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK
   Utorok 11. februára, Preb. Panny Márie Lurdskej: Svidník o 18.00 hod.: ZBPP 
pre spol. matiek, Mestisko o 16.30 hod., Streda 12. februára, féria: Svidník o 
6.30 hod.: + František, Anton, o 18.00 hod.: + Ján, Helena, Ján, Štvrtok 13. 
februára, féria: Svidník o 6.30 hod.: + Milan (ročná), Adorácia o 18.00 hod.: 
ZBP Ján s rodinou, Piatok 14. februára, féria: Svidník o 6.30 hod.: ZBP Peter, 
18.00 hod.: + Peter, Ján, Michal, Mestisko o 16.30 hod., Sobota 15. februára, 
Preb. Panny Márie v sobotu: Svidník o 8.00 hod.: + Gabriel, Nemocnica 17.00 
hod.: ZBP Regina, Marián, Nedeľa 16. februára, 6. nedeľa v cezročnom období: 
Svidník o 8.00 hod.: ZBP Žaneta, 10.30 hod.: ZBP Alena (60 rokov života), 
Mestisko o 9.15 hod. OZNAMY: V tomto roku naša farnosť organizuje púť do 
Medžugoria s pobytom pri mori v termíne od 7. do 14. augusta. Zapísať sa 
môžete v zakrestii kostola. * Stretnutie birmovancov bude v nedeľu o 11.20 hod.
V utorok bude stretnutie prvoprijímajúcich detí o 17. hodine na fare. O 18. 
hodine bude sv. omša za účasti detí. 

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - MESTO
   Utorok 11. februára: 12.00 * Ivan s rod., 17.00 Kláštor sestier Baziliánok, 
18.00 * Filip, 19.00 Moleben k bl. Vasiľovi Hopkovi, Streda 12. februára: 
6.30 † Anton, Stanislav, Zora, 18.00 † Jozef, Zuzana, Júlia, Peter, Helena, 
Anna (panychída), † Juraj, Štvrtok 13. februára: 12.00 † Michal Zapotocký 
(týždňová) / † Michal Ducár, Eucharistická adorácia od 13:00, 17.00 Kláštor 
sestier Baziliánok, 17.15 Ruženec za závislých s komunitou Cenacolo, 18.00 
* Natália, Peter, Valéria, Piatok 14. februára: VOĽNICA, 6.30 csl. sv. lit., 18.00 
† Michal Sejkanič / † Anna Humeníková (ročná lit.), Stretnutie mládeže od 
19:00, Sobota 15. februára: 8.00 † Peter Krivka. Nedeľa 16. februára: 7.00 
Ruženec a 1. Čas, 8.00 * Za farnosť, 10.30 * Slávka a Jozef csl. lit., Večiereň 
od 17:00,18.00 * Eva s rod. (65 rokov). OZNAMY: Stretnutie prvoprijímajúcich 
detí pokračuje po jarných prázdninách 23.2. po rannej bohoslužbe. * V utorok 
po večernej bohoslužbe je Moleben k bl. hieromučeníkovi Vasiľovi Hopkovi. 
V piatok je voľnica od mäsa. * Jubilejná púť autobusom do Ríma - Padova - 
Rím - Mariazell 22.-28. október - viac info na plagáte a v zakrestii. 

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ
   Utorok 11. februára: 17:00 + Peter Sagan, Streda 12. februára: 17:00 + 
Ján a Júlia Kandraví, Štvrtok 13. februára: 07:00 + Emília, Martin, Piatok 
14. februára: 17:00 + z rod. Kokuľovej a Blichovej, Sobota 15. februára: 
07:00 Za zdravie a Božie požehnanie pre Drahoslavu s rod., Nedeľa 16. 
februára: 9:00 Za farnosť. 

PRAVOSLÁVNA FARNOSŤ SVIDNÍK
   V nedeľu a vo sviatky o 7.30 hod. utreňa, o 9.00 hod. sv. liturgia, počas 
týždňa: pondelok, utorok o 6.00 hod. sv. liturgia -  prot. Ján Pajkoš, streda, 
štvrtok, piatok, sobota o 6.00 hod. sv. liturgia - prot. Ján Sovič, Večerné 
bohoslužby od pondelka do soboty sa konajú o 17.00 hod. Nedeľnú večerňu 
slúžia duchovní striedavo.

SÁLA KRÁĽOVSTVA - JEHOVOVI SVEDKOVIA 
   Zhromaždenia Jehovových svedkov sa konajú v sále Kráľovstva na Ul. 
Festivalovej, č. 2042 vo Svidníku. 
   Štvrtok 13.2.2025
Pod ťarchou problémov a ťažkostí môžeme nadobudnúť pocit, že sme na 
všetko samy a že nám nikto nerozumie. Pravdou však je, že nad každým 
z nás je Boh, ktorý sa o nás s láskou stará a ktorý dokonale rozumie na-
šim pocitom. Ako to vieme? A prečo si môžeme byť istí, že nám Boh chce 
pomáhať? O tejto téme sa dozvieme viac v úvodnom prejave štvrtkového 
programu o 18:00.
   Nedeľa 16.2.2025
Rozvod a následný rozpad rodiny - bolestivá predstava a niečo, čo si nepraje 
zažiť nikto z nás. Prečo k tomu teda dochádza? A čo je kľúčom k trvalému 
a stabilnému šťastiu v rodine? Odpoveď na túto otázku sa dozvieme v túto 
nedeľu vo verejnej prednáške s názvom - Úspešné rodiny dávajú Boha na 
prvé miesto.



11. február 2025Podduklianske novinky 16
Čo premieta Kino Dukla?

Infoservis 

LÁSKA BEZ PRAVIDIEL
PIATOK 14. FEBRUÁRA O 19. HODINE

Láska ťa vždy poznačí.
Réžia: Nick Cassavetes  •  Hrajú: Alexander 
Ludwig, Chase Stokes, Sydney Taylor, Natalie 
Alyn Lind  •  Scenár: Sharon Soboil Jay Crowno-
ver (podľa knihy)
  Rule a Shaw sú ako oheň a voda. On divoký, 
potetovaný a nespútaný, ona zdržanlivá, uhla-
dená a elegantná. Ona ho miluje od prvého 
stretnutia. Kedysi chodila s jeho bratom, ktorý 
tragicky zahynul, a teraz už pre Shaw existuje 
len Rule. Odpúšťa mu všetky excesy, výstrelky aj 
baby, ktoré strieda ako na bežiacom páse. Rule 
ju však vníma len ako dobrú kamarátku, ktorá 
ho síce priťahuje, ale cíti, že pre ňu nie je ten pravý. Shaw sa totiž snaží žiť 
podľa spoločenských pravidiel a konvencií, ktorými Rule opovrhuje. Jedna 
vášnivá noc však všetko zmení… Dokážu si udržať lásku a zároveň nezničiť 
jeden druhého?
  Rok výroby: 2025, USA, 93 minút, romantický, slovenské titulky, 
vstupné: 6 eur 

EMMANUELLE
SOBOTA 15. FEBRUÁRA O 19. HODINE

Emmanuelle je príbeh mladej ženy, ktorá 
prežíva svoje sexuálne fantázie a realizuje 

svoje čoraz odvážnejšie túžby.
Kultový fi lm so Sylviou Kristel v hlavnej úlohe 
vznikol v roku 1974 podľa románu Emmanuelle 
Arsan. Novú verziu režírovala Audrey Diwan, 
ktorá získala za svoj fi lm Udalosť Zlatého leva 
a cenu FIPRESCI na fi lmovom festivale v Be-
nátkach v roku 2021. Emmanuelle mala svetovú 
premiéru v súťažnom programe Medzinárod-
ného fi lmového 
festivalu v San 
Sebastiáne. Vo 
fi lme si zahrala 

Noémie Merlant, ktorá sa predtým objavila 
vo fi lmoch ako Lee: Fotografka v prvej línii, 
Ťažký rok, Paríž, 13. obvod, Portrét ženy v 
plameňoch či Curiosa. Vo fi lme sa k nej pridala 
dvojnásobná nominantka na Oscara Naomi 
Watts (Nič nás nerozdelí, 21 gramov, Mul-
holland Drive, Birdman, King Kong) a ďalší.
Rok výroby: 2024, Francúzsko, 107 minút, 
erotický, české titulky, vstupné: 6 eur 

CAPTAIN AMERICA: 
PREKRÁSNY NOVÝ SVET

NEDEĽA 16. FEBRUÁRA O 19. HODINE 

  Po zvolení Thaddeusa Rossa za prezidenta Spojených štátov sa Sam Wil-
son ocitá v centre medzinárodného incidentu a musí sa snažiť zastaviť jeho 
skutočných pôvodcov. Captain America: Prekrásny nový svet je pripravovaný 
americký superhrdinský fi lm založený na postave Sam Wilsona / Kapitána 
Ameriky z komiksov Marvelu. Produkuje ho spoločnosť Marvel Studios. Je 
štvrtým dielom fi lmovej série o Kapitánovi Amerikovi, pokračovaním televíznej 
minisérie The Falcon and the Winter Soldier (2021) a 35. fi lmom v Marvel 
Cinematic Universe (MCU). Film režíruje Julius Onah podľa scenára, ktorý 
napísal autorský tím Malcolm Spellman a Dalan Musson a Matthew Orton. V 
hlavných úlohách sa predstavia Anthony Mackie ako Sam Wilson / Kapitán 
Amerika spolu s Dannym Ramirezom, Shirou Haas, Xoshou Roquemore, 
Carlom Lumblym, Giancarlom Espositom, Liv Tyler, Timom Blake Nelsonom 
a Harrisonom Fordom.
  Rok výroby: 2025, USA, 135 minút, 
scifi , akcia, dobrodružný, slovenský 
dabing, vstupné: 6 eur

DOG MAN (2025)
PONDELOK 17. FEBRUÁRA

 O 16. HODINE 
Réžia: Peter Hastings
  Keď sa policajný pes a jeho policajt 
zrania pri výkone služby v rovnakom 
čase, lekári majú len jednu šancu na 
ich záchranu. Je to operácia, pri ktorej 
sa obaja spoja a vznikne Dogman. A 
ten sľúbi, že bude naďalej chrániť a 
slúžiť - a aportovať. Zatiaľ čo prijíma túto 
novú podobu a svoje nečakané schop-
nosti a snaží sa urobiť dobrý dojem na 
svojho šéfa, musí tiež prekaziť poriadne 
diabolské plány jedného mačacieho 
superzloducha.
  Rok výroby: 2024, USA, animovaný, 
slovenský dabing, vstupné: 6 eur 


